

从上海到嘉兴:梦想起航地的圆梦之旅

文/新华社记者 肖春飞 袁震宇 俞苑 吴振东

兴业路76号、博文女校、上海北站、嘉兴站、南湖红船……1921年夏,中国共产党第一次全国代表大会在上海召开,后受法租界巡捕袭扰,转移到浙江嘉兴继续进行。一百年后,新华社记者循着当年一大代表的足迹,重走上海到嘉兴之路,如同翻开百年历史画卷,中国共产党梦想起航地的蝶变密码跃然眼前。

这片饱经沧桑却又充满活跃创新的土地,见证了通过百年奋斗,中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这里每一幅繁荣图景都在诉说:中国共产党始终与中国人民在一起,为实现人民对美好生活的向往不懈努力。

梦想从这里起航

“我们要换一个地方开会,最好是离开上海,躲开法国巡捕。”

“到哪儿去继续把会开完呢?代表的意见不一。我想到我家乡嘉兴的南湖……”

根据资料记载,在中共一大代表李达及其夫人王会悟等人的回忆中,代表们商议决定从上海转移到嘉兴继续开这次会议。“决定后,李达同志叫我当晚去上海北站了解到嘉兴车的班次。”王会悟曾回忆说。

早晨7点35分从上海北站出发的104次早班快车,于10点13分抵达嘉兴站。沪宁、沪杭甬铁路管理局印制的1921年《沪杭甬沪杭线行车时刻价目表》,登载了沪杭间最快列车的时间。

经过党史学者考证,部分一大代表于8月初搭乘这趟列车,从上海转移至嘉兴。车轮滚滚向前,中国历史翻开崭新一页。

为什么是嘉兴?有历史的偶然性,更有历史的必然性。

“1909年通车的沪杭铁路,是江浙爱国力量从英国手中收回路权后兴建的,而且起点从苏州改成了上海。”上海师范大学历史系副教授岳钦韬说,“嘉兴这片土地充满了斗争精神与创新精神,第一次鸦片战争中江南地区第一场反侵略的战斗就发生在乍浦。1911年辛亥革命光复

嘉兴的革命群体创办了嘉兴女子师范学校,正是这所学校培养了王会悟……”

基于史料文献,我们大致能想得出,一百年前中共一大代表们沿途看到的景象:军阀混战,落后的民族工业,凋敝的乡村,穷苦的农民……

如果他们看到今日的新貌,该是何等欣喜——沿沪杭高铁一路南下,窗外长河如带、碧湖如玉,满眼是江南水韵。与交通大动脉地理空间高度重合的长三角G60科创走廊,串联起中国经济最具活力、城镇化水平最高的连片区域,上海、嘉兴皆在其中。

五年来,这条科创走廊的“含金量”与“含新量”不断提升,扮演着长三角更高质量一体化“引擎”的重要角色。在全国率先探索跨省市“一网通办”,进一步加速了长三角城市间的互联互通。

越来越多的企业唱响“双城记”,越来越多的人过上“双城生活”。上海人王文军现在是嘉兴华悦包装用品有限公司总经理。几年前,他把企业搬到嘉兴平湖的张江长三角科技城平湖园区,早上从上海奉贤的家中出发,开车45分钟就能到公司。

“前方到站,嘉兴站。”

“同样的路程,100年前一大代表们坐快车,要将近3小时,如今,沪嘉两地之间最快的高铁只需要27分钟。”中国铁路上海局集团有限公司嘉兴车务段党委书记董伟鑫说。

铁路建设是中国共产党领航中国取得伟大建设成就的一个注脚。

从1949年底全国铁路营业里程2.18万公里,到2020年底的14.63万公里,70多年来,中国不断制定铁路建设规划并扎实推进。“仅1997年至2007年10年间,中国铁路就完成了6次大提速。自1977年起,沪杭铁路分期进行了复线和电气化改造,2010年沪杭高铁正式通车,从嘉兴通往上海、杭州均可半小时抵达。”董伟鑫说。

穿过1:1复原的1921年嘉兴火车站老站房,触摸砖块上“建党百年”“嘉兴2021”的字样,历史与现在这一刻悄然相遇。

眼前是一派欣欣向荣的景象:约1.2万块光伏组件提供着源源不断的绿色能源,公园的森林绿地覆盖整个车站广场。游人争相体验一条路线:走出火车站,途经修旧如故的宣公路、春波门城楼、狮子汇渡口,登上上游船,前方是南湖。

这条路,叫新时代“重走一大路”。一百年前,中国共产党的梦想从这里起航。

百年梦圆

“朋友,我相信,到那时,到处都是活跃的创造,到处都是日新月异的进步,欢歌将代替了悲叹,笑脸将代替了哭脸,富裕将代替了贫穷,康健将代替了疾苦,智慧将代替了愚昧,友爱将代替了仇杀,生之快乐将代替了死之悲哀,明媚的花园,将代替了凄凉的荒地!”

1935年,方志敏在狱中写下对未来美好中国的期盼。

从上海到浙江,再到整个长三角,一个个坐标、场景、人物,仿佛都在回应革命先烈的期盼:这盛世如您所愿——通过不懈努力,中国共产党团结带领中国人民实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

在长三角,看中国梦。

上海,长三角城市群的“龙头”。至“十三五”末,上海GDP超过3.87万亿元,总量规模列全球城市第六位;口岸贸易总额达8.75万亿元,位居全球城市首位;上海港集装箱吞吐量连续11年居世界第一;居民人均可支配收入增至7.2万元,覆盖城乡的基本公共服务均等化全面实现……

作为浙江高质量发展的缩影,嘉兴也交出一份喜人答卷:农村居民人均可支配收入连续17年居全国第一,城乡居民收入比1.61:1;地方财政用于民生领域的支出常年保持在一般公共预算的80%左右;全市户籍人口养老参保率超过97%,医保参保率超过99%……

“以前一年只能在过年和过生日时吃两次鸡蛋,现在每天都能吃。”93岁的朱亚老人感慨道。朱亚参与过抗日战争、解放战争和抗美援朝,经历了国家翻天覆地的变化。

新中国成立以前,血吸虫病一度肆虐,浙北曾是重灾区。

新中国成立后,作为军医,朱亚迅速投入到消灭血吸虫病的斗争。他说,这场斗争虽然过去几十年了,但现在回顾,依然振奋人心。“我们中国人遇事很团结,在党的坚强领导下,万众一心!”

从消灭血吸虫病、阻断疟疾传播,到抗击SARS、新冠肺炎疫情……中国共产党带领中国人民应对了一次次挑战,创造了一个个奇迹。

这里,正展现出景美人和、诗意栖居的美好图景。

“黄浦江猪漂流”事件,曾是上海和浙江人民心中的痛。痛定思痛,在浙江,农村生猪养殖业转型发展,许多曾经粪水横流的养猪村,如今成了上海人周末度假、休闲养老的“网红村”。

嘉兴市南湖区新丰镇竹林村党总支书记陈云华说,从生猪规范养殖、腾退“低小散”产业,到厕所革

命、“五水共治”、垃圾分类、乡村振兴……这一路走来的变化,就是不断践行以人民为中心的发展思想的实践成果。

新起点,新征程

踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,中国共产党的梦想起航地有了新的使命担当:长三角一体化发展示范区,社会主义现代化建设引领区,高质量发展建设共同富裕示范区,新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口……

“社会主义是要富的,不是要穷的,是整理生产的,不是破坏生产的……”近百年前,李大钊发出这样的呼唤。

江南自古富庶,但贫富差距问题一直存在。朱亚曾在浙西的常山县工作过,这里曾因“八山半水分半田”找不到好的发展路径,如今,常山县借助好山好水孕育的胡柚、山茶油等农产品,正在实现乡村振兴。

只有在中国共产党的领导下,才有共同富裕的伟大实践。中国共产党的梦想起航地,正在努力率先成为人民向往的幸福之地。

“推动共同富裕,必须坚持党的领导、坚持改革

创新、坚持矢志奋斗、坚持人民至上。只争朝夕地把人民群众希望我们做的事办好,充分激发全体人民的积极性、主动性、创造性。”嘉兴市委书记张兵说。

以4%的国土面积,创造了约四分之一的经济总量。放眼全国经济版图,长三角不仅经济体量大、活跃程度高,也是创新能力最强的区域之一。根据规划,到2035年,长三角区域将基本建成现代化经济体系,城乡区域差距明显缩小,公共服务水平趋于均衡,基础设施互联互通全面实现,人民基本生活保障水平大体相当,成为我国最具影响力和带动力的强劲增长极。

从上海到浙江,在区域一体化发展进程中,将变更多制度创新为制度红利,共同创造、共同分享,让群众过上更好的日子,不负人民。

王会悟纪念馆,坐落于嘉兴乌镇西栅的灵水居。百年前,承担中共一大会务工作的她,提议把会议从上海转移到嘉兴继续召开时,曾考虑这里是个“小地方”,比较安全。

百年后回望,风雨飘摇的岁月一去不复返。红船旁远眺,已是一片海晏河清。

记录编号:00-04039-20-04

中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司与光明资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司与光明资产管理有限公司达成的债权转让安排,中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给光明资产管理有限公司。中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

光明资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算义务人等其他相关当事人,自公告之日起立即向光明资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
光明资产管理有限公司
2021年8月11日

公告清单

基准日:2021年4月20日

序号	借款人名称	本金	利息	罚息	复利	代垫费用	债权总额	担保人(含保证人、抵押人、质押人等)
1	内蒙古生命源饮品有限责任公司	1,000.00	873.91	130.3	113.87	8.23	2,126.31	保证人:乌敦高 抵押人:乌敦高、查苏娜

注:1、本公告清单仅列示截至转让基准日的贷款本金、利息,借款人和担保人应支付给内蒙古兴元盛泰商贸有限公司的利息、罚金、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行以及生效法律文书确定的方式计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的公证费、律师费、诉讼费、执行费、评估费等以有关法律文书和正式发票确定的金额为准。

2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件或法院的生效判决确定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定或法院的生效判决确定为准。